责任编辑:梁湘茂 邮箱:172869349@qq.com 版式:洪学智

益阳建立基层诚信计生新

本报讯 (通讯员 吴正辉) 近 日,益阳市安化县江南镇高城村 村委会议室热闹非凡,80多名党 员、育龄群众、计生协会会员代 表在讨论《计划生育村民自治章 程》,签订《诚信计生协议书》, 这是益阳市建立基层诚信计生机 制的一个缩影。

益阳市出台文件,明确建立 基层诚信计生机制的工作目标、 主要内容与保障措施,形成以 "政府诚信、群众守信、村民互 信、三方承诺、充分自愿、民主 监督、依法自治"的计生工作新

据了解,基层诚信计生机制 建设主要包括村民代表会议讨论 制订《计划生育村民自治章程》、 《计划生育村民公约》, 并明确村 委会和诚信计生户的责任与义 务。乡镇(街道)人民政府、村 民委员会、村干部与已婚育龄群 众签订三方承诺协议书。其中, 村卫计专干为新婚夫妇送计划生 育政策法律法规知识、《生育服 务证》等"八上门"服务。对诚 信计生户,除享受国家、省规定 的奖励优惠政策外,村里再拿出

一定数额的资金用于兑现落实长效 措施的奖励,子女考上一、二本大 学的奖励和在分配宅基地、集体经 济收入时多分一人份额的奖励,并 且在以下方面享受优待:银信部门 优先贷款发展经济实体, 因重大疾 病或手术并发症、后遗症致贫的优 先纳入低保,在发展养殖、种植、 加工、运输等生产项目可优先申报 计生协会的"三结合"和小额贴息 贷款等,已婚育龄妇女免费参加孕 前优检、孕产妇筛查、叶酸增补, 免费提供生殖健康检查,年满65 周岁的每年免费一次常规体检。

湖南省启动 医疗卫生服务体系建设项目

本报讯 (通讯员 聂智南王 炳艳) 日前, 湖南省卫生计生 委在长沙召开 2017 年医疗卫 生服务体系建设项目启动会 议。会议通报了2016年项目 进展情况,安排部署 2017 年 项目建设工作,启动基层远程 诊室建设工程。会上,14个 市州向省卫生计生委递交了 2017年项目建设责任状。

"十二五"期间,中央共投 资 70.16 亿元, 支持湖南省 11529 个卫生计生服务体系建设 项目,有力地推动全省医疗卫生 事业的改革发展。"十三五"以 来,湖南省争取中央投资总额居 全国第3位,2016年和2017 年,中央共投资27.89亿元,支 持全省233个项目建设。

会议要求,各地各单位要突 出中央投资项目和远程诊室项目 建设这两个重点,全力以赴抓好 2017年项目工作。强化组织领 导,加大推进力度,强化资金、 用地等要素保障, 注重统筹协 调,确保按期保质完成年度任 务。会议还部署了贫困人口居民 健康卡的发放工作,要求年底前 为在扶贫部门建档立卡的贫困人 口每人发放1张居民健康卡。



6月8日, 衡阳市卫计委组织该市中心医院、市第二人民医 院8名专家, 风尘仆仆赶到距市内110公里的祁东县砖塘镇路 亭岭村,为该村贫困户中的病人义诊。图为该市第二人民医院 专家为村民量血压。 通讯员 何晓晓 肖国平 摄影报道

精准扶贫困难计生家庭

本报讯 (通讯员 李呼啸) "感谢你们经常看望我们,你们 真的比亲人还亲!"近日,岳阳 市湘阴县南湖洲镇光明咀村9组 独生子女户曹宏波紧紧握住走访 的该县卫生计生局帮扶干部的手 激动地说。老曹25岁的独生子 因前年查出患有尿毒症,已花费 医药费近20万元,这对于一个 靠打临时工为生的家庭来说负担 不轻。该县卫计局帮扶干部不仅 送上慰问金、书籍、衣物等,还 为他家制定家庭脱贫计划。

今年来,该县卫生计生局制 订困难计生家庭脱贫计划,选派 1 名干部脱岗开展精准扶贫工作, 每户困难计生家庭 2017 年扶助 资金不少于 2000 元, 2017 年整 合项目、资金, 村级投入不低于 100万元。全体局班子成员每人 结对帮扶 2 户困难计生家庭, 从 资金、信息、技术等方面进行扶 持,实行一户一档,实施动态管 理, 跟踪服务, 有针对性开展帮 扶, 且将全县全部困难计生家庭 纳入"生育关怀"救助范围。

湖南省计划生育研究所 湖南省生殖医学专科医院 主办

(湖南省生殖医学专科医院)、湖 南 12320 呼叫中心联合组织生殖 医学领域专家来到邵东县开展义 诊活动。邵东是此次"湖南省计 邵阳"系列义诊活动的第一站, 放了相关科普宣传资料。 在接下来的一周内, 陆续在新邵、

"湖南省爱心助孕特别行动"走进邵阳

新宁、武冈、隆回、洞口开展系 南省生殖医学专科医院) 倪斌所 列活动。

湖南省计划生育研究所(湖 大群众的高度赞誉。

长介绍,该项活动由湖南省卫生 在活动现场,专家认真地为计 计生委、湖南省财政厅主办,旨 本报讯 (通讯员 彭煜) 6 月 生特殊家庭开展了生育力评估,为 在通过义诊、医疗援助、不孕不 12日,在邵阳市卫生计生委精心 到场的不孕不育夫妇进行了详细的 育知识普及等方式进一步落实对 组织下,湖南省计划生育研究所 检查,提供科学合理的生育建议。 计生特殊家庭的各项优惠政策, 在邵东县有120对计生特殊家庭和 使他们真正感受到来自政府、社 不孕不育家庭针对自己生育方面存 会的关怀和温暖。自 2013 年以 在的问题纷纷向专家咨询,聆听专 来,湖南省计划生育研究所(湖 家的指导意见。来自湖南 12320 呼 南省生殖医学专科医院) 为"爱 划生育爱心助孕特别行动--走进 叫中心的志愿者们向在场的家庭发 心助孕特别行动"提供强有力的 技术支撑,效果显著,得到了广

■八面来风 -

健康中国(湖南)行走进怀化

本报讯 (通讯员 郭艳君) 6月8 日,由怀化市卫生计生委主办,怀化市 疾控中心、鹤城区爱国卫生运动委员会 承办的 2017 年健康中国 (湖南) 行暨 健康湖南 (怀化) 建设宣讲活动启动 仪式及合理膳食主题宣讲活动举办。

启动仪式结束后,该市疾控中心 副主任医师陈正秋以合理膳食为主 题,围绕健康素养66条、中国居民 营养膳食指南 (2016), "三减、三 健"开展了主题宣讲,专家就"牙周 炎及牙缺失的危害"开展培训。

长沙县: 优先与贫困户签约家庭医生

本报讯 (通讯员 余晨冉 柳宏 波)6月13日,长沙市长沙县高桥 镇在白鹭湖生态小镇举办健康扶贫暨 "家庭医生签约"启动仪式。高桥镇 卫生院医生们分为 4 个组为参加活动 的建档立卡贫困户提供现场签约。

据悉,该县"家庭医生签约"将 视条件为行为不便、确有需要的签约 居民提供上门访视、家庭出诊、家庭 护理等服务,根据长沙县精准扶贫政 策, 高桥镇将首先落实与全镇 400 余 户立档建卡贫困户完成签约,然后向 慢性病等重点人群推广,最后扩展到 全镇居民。

邵东千余人无偿献血

本报讯 (通讯员 魏小青) 6月 13日,邵阳市邵东县会议文化中心 广场人头攒动,热闹非凡。该县"万 人宣传,千人献血,百人宣誓"大型 无偿献血活动月启动仪式在此举行。

活动当天,来自该县县直机关、 驻邵东企事业单位以及各乡镇、街道 的干部职工和献血志愿者 1200 余人 参加宣誓、签名、献血活动。据了 解,该县还将开展"进机关、进学 校、进企业、进社区、进农村"献血 知识宣传、健康检查、应急救护培 训、上门采血等系列活动。截至6月 13 日下午,已有310余人成功献血, 共采集了爱心血液 10.2 万毫升。

新田多举措推进 农村留守儿童健康教育

本报讯 (通讯员 李文众 徐平) 永州市新田县是全国 27 个贫困地区 农村留守儿童健康教育项目县之一, 为推进农村留守儿童健康关爱工作, 该县近期出台一系列措施, 多举措推 进农村留守儿童健康教育。

该县卫计委组织本系统的医疗卫 生机构定期开展医疗服务下乡活动, 帮助留守儿童掌握安全自救等基本卫 生常识。在部分偏远的行政村建立了 48个"农村留守儿童之家",在乡镇 学校设立52个"心语轩"心理咨询 室,共捐献资金及物资达 210 多万 元,解决了部分留守儿童在生活、监 护、成长过程中遇到的一些实际困难 和问题。